

走基层 看发展



前营乡袁庄村——

阳光玫瑰挂满枝 甜蜜产业助振兴

7月21日,在位于前营乡袁庄村的丰华农业发展有限公司果蔬基地里,即将成熟的阳光玫瑰葡萄正褪去青涩,披上一层诱人的光泽,等待着酝酿已久的“甜蜜蜕变”。

走进基地大棚,葡萄藤蔓沿着“高干T字形”支架舒展,一串串饱满的葡萄在叶片间若隐若现,空气中弥漫着清甜的香气(如图)。2021年,丰华农业发展有限公司与袁庄村携手,流转200亩土地搭建起42座大棚,为阳光玫瑰葡萄打造了专属“家园”。

“肥水一体化”设备精准输送养分,滴灌系统按需供水,生物除虫设施守护健康,“穗尖整形”技术让每串果实都饱满匀称,一系列科学种植技术,让这里的葡萄在绿色生态环境中茁壮成长。

“你看这葡萄,颗颗跟绿宝石似的,再过几天甜度就达标了!”正在棚内检查果实的村民郭爱琴笑着说

拨开叶片,露出了沉甸甸的葡萄。她在这里务工已三年,从种植到采收样样精通,“一个月挣两千多,家里老人孩子都顾得上,比外出打工舒心多啦。”

据介绍,基地建成以来,在此务工的群众人均年收入达3万元,村集体经济也随着产业的发展不断壮大。“村里80多个人在这儿上班,守着家门口挣钱,日子越过越有劲儿!”村民郭艳峰说。

近年来,前营乡持续深耕特色产业,立足资源禀赋培育优质农产品,通过“一村一品”激活乡村活力。目前,除了袁庄村的果蔬种植外,岳坟沟村的紫砂工坊、曹庄村的艾草种植、店西村的酸枣种植、张吴庄村的纯红薯粉条加工等特色产业也初具规模。

“我们将持续走好‘特色化、规模化、品牌化’发展之路,努力打造产业兴、乡村美、农民富的幸福家园。”前营乡乡长黄琼瑶表示。(王佳豪 文/图)

陈国辉到住宅小区开展地下空间防汛安全检查

为进一步扛稳防汛备汛责任,强化地下空间的防汛能力,全力以赴确保安全度汛,7月21日下午,副县长陈国辉带队对住宅小区地下空间防汛工作进行检查。县住建局有关负责同志陪同。

陈国辉一行先后到龙湖壹号、良基王朝等小区实地查看,重点对小区防汛物资储备、地下空间沙袋配置、防汛应急管理等方面进行检查,并对现场发现的隐患问题,要求物业举一反三,及时落实隐患整改。

陈国辉强调,针对近期即将到来的强对流天气,各物业企业要以高度的责任感与使命感做好地下空间汛期安全管理工作,切实加大检查频次及力度,加强防汛关键部位的巡查和维护,滚动排查安全隐患,提高应急处置能力,通过“以查促改”的方式进一步压实主体责任。同时,要加强安全宣传教育活动,不断提高居民防汛意识与自我保护能力,全力保障我县住建领域安全形势持续稳定向好。(曾繁林 王兹元)

河北省政协到我县开展专题调研

近日,河北省政协港澳台侨和外事委员会主任范社岭一行9人到我县,围绕“奶农发展养加一体化”方面的思路举措和发展成效开展专题调研。市政协有关领导和县政协副主席李俊杰等陪同调研。

调研组一行先后到伊利乳业有限公司、玉源奶牛养殖场、玉源鲜奶吧进行实地查看,与企业负责人深入交流,详细了解企业的生产经营、市场开拓、产业链配套等方面的情况。(薛现涛)

农业农村局召开集中整治群众身边不正之风和腐败问题工作专班会议

7月21日上午,县农业农村局召开集中整治群众身边不正之风和腐败问题工作专班会议,传达学习省、市、县相关文件及会议精神,对下一步工作进行安排部署。

会议强调,要在认识上再提高、再深刻。要提高政治站位,强化责任担当,深刻认识集中整治工作的重大意义;要在整改上再彻底、再清仓。要坚持问题导向,直面系统顽瘴痼疾,刀刃向内动真碰硬,小切口、大纵深推进集中整治工作;要在成效上再明显、再提升。进一步健全工作机制,严格把握时间节点,加强协同配合,严督实导,确保取得实效。(董培培)

公安户籍民警——将服务窗口搬到医院病房

“警察同志,我弟弟住院急需身份证办医疗报销,但他行动不便,这可咋办?”7月15日上午,县公安局杨庄派出所户籍室内,辖区群众刘某焦急万分地向民警求助。

原来,刘某的弟弟因病住院治疗期间,不慎丢失了身份证,行动不便的他无法亲自到派出所补办,导致医疗报销等事务停滞。了解情况后,经上级批准,户籍民警启动便民服务“绿色通道”,为群众提供上门办证服务。

7月17日下午,冒着高温酷暑,户籍民警携带专业照相设备,将服务窗口“搬”进了医院病房。在采集现场,民警细心为患者整

我为群众办实事

「暖新驿站」既「暖心」又「舒心」

(上接第一版)真正从城市的“服务者”变成被牵挂的“自家人”。

在各个社区的志愿服务站,“暖新”元素格外醒目——从门口的暖新指引牌,到室内专门为新就业群体设置的休息角,处处透着贴心。忙碌的外卖员、快递员们推门进来,可以在舒适的座椅上歇脚、给手机充电等。社区工作人员还会定期为新就业群体提供政策咨询、就业信息推送等服务,帮助他们解决工作和生活中遇到的问题。同时,鼓励新就业群体参与社区事务,以“服务换服务”,从城市服务者转变为治理参与者。

暖新关怀不止于驿站和社区,我县的部分餐饮店与社区日间照料中心也纷纷设立了“骑手暖新角”。多家餐饮店划出“骑手专座”,配备充电装置,还推出持工作证享折扣、免费加饭等优惠;社区日间照料中心则开辟临时休息区,提供沙发、直饮水和微波炉,部分中心食堂还以成本价供应“爱心简餐”,让骑手们在取送单间隙,既能便捷用餐、短暂休整,又能感受到实实在在的关怀。

如今,在城区的街头巷尾,“暖新驿站”的灯光总为奔波的骑手亮着,友好社区的便捷通道为快递车敞开着,志愿服务站的茶水总为每一个汗流浹背的身影准备着,餐饮店和社区日间照料中心的骑手暖新角也始终留着歇脚的位置、备好实惠的热餐。外卖小哥歇脚时仰头喝水的畅快、快递员进小区毫无阻碍的便利、梁朋彦带着孙女学习时的安稳……一起拼成了宝丰最动人的模样。

“暖新”从来不是一句口号,而是给骑手递上的冰饮、为快递车预留的充电位、桌子上那幅向着阳光的向日葵,是新就业群体从“城市过客”变成“社区家人”的温暖蜕变。

“新就业群体是城市运转中不可或缺的‘活力因子’,他们用脚步丈量城市,用汗水服务民生,理应得到最贴心的关怀与尊重。我县始终把暖‘新’服务作为践行以人民为中心发展思想的具体行动,从‘暖新驿站’的清涼补给,到社区服务的精准对接,再到街头巷尾的温情守护,我们要让每一位奋斗者感受到‘宝丰温度’,让他们从‘奔波者’变为‘归巢人’。”县委社会工作部部长王建新表示,该部将持续织密服务网络、创新服务载体,不仅解决他们的急难愁盼,更要搭建参与社会治理的平台,让新就业群体真正融入宝丰、扎根宝丰,共同描绘“共建共享、温暖共生”的美好画卷。(巫鹏 冯逸蝶 文/图)